
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 27 SETTEMBRE 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 27 SETTEMBRE 2022 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità  straordinarie  consentite  dal  Regolamento  sul  Funzionamento  del  Consiglio  Comunale
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022. 

Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.

Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 14 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 3 consiglieri:

BUSANI FEDERICA
TOSCANI CARLO 
SCARABELLI ANDREA
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O.D.G. SEDUTA DEL 27 SETTEMBRE 2022 ORE 18,30 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 8058 DEL 21 FEBBRAIO 2022, AVENTE PER OGGETTO
“PER UN CORRETTO CALCOLO IN BILANCIO DEI COSTI DERIVANTI DA CONSUMO DI
SUOLO” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.

4) MOZIONE PROT. N. 44353 DEL 31 AGOSTO 2022, AVENTE PER OGGETTO “SOSTEGNO
ECONOMICO ALLE FAMIGLIE E ALLE IMPRESE FIDENTINE PER FAR FRONTE
ALL’AUMENTO DEI COSTI DI ENERGIA, GAS E CARBURANTE ” PRESENTATA DAL
GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Pollastri)

5) RAPPORTI CONVENZIONALI CON I SOGGETTI GESTORI DELLE RETI DI TELEFONIA
MOBILE PER L'INSTALLAZIONE E GESTIONE DI APPARATI DI TRASMISSIONE O
INTEGRAZIONE IN STRUTTURE ESISTENTI SUL SUOLO PUBBLICO. ATTO DI 
INDIRIZZO PER COSTITUZIONE DEL DIRITTO DI SUPERFICIE. (Relatore Sindaco).

6) APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL’ESERCIZIO 2021 AI SENSI
DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

7) SAN DONNINO SPORT S.S.D. A R.L. - ADEGUAMENTO STATUTARIO. APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco).

8) FORMA FUTURO SOC. CONS. A R.L– ADEGUAMENTO STATUTARIO ALLE NORME
DEL D.LGS. 175/2016 E S.M.I. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

9) VARIAZIONE AL DUP E AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-2024 (ART.
175 DEL D.LGS. 267/2000) PER VARIAZIONE INVESTIMENTI. APPROVAZIONE.. (Relatore
Sindaco).

10) CONVENZIONE PER L’ATTUAZIONE DI UN PROGETTO DISTRETTUALE DI
FORMAZIONE DEGLI OPERATORI DEI SERVIZI EDUCATIVI E SCOLASTICI RIVOLTI
ALL'INFANZIA – APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Boselli).
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PUNTO N. 1:    COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

Nessuna.

PUNTO N. 2:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

Nessuna.
    

PUNTO N. 3:   ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 8058 DEL 21 FEBBRAIO 2022, AVENTE
PER  OGGETTO    “PER  UN  CORRETTO  CALCOLO  IN  BILANCIO  DEI  COSTI
DERIVANTI DA CONSUMO DI   SUOLO” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE  MARCO
GALLICANI. ( ALLEGATO  A e B) 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per
l'illustrazione del punto così come modificato a seguito delle proposte del Consigliere Uni e da un
confronto con il gruppo di maggioranza nella precedente seduta consiliare.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il consigliere Uni che chiede se l'o.d.g. abbia recepito le modifiche indicate nella seduta Consiliare
precedente;
- il Consigliere  Gallicani risponde affermativamente;

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che anticipa dichiarazione di voto contrario. 

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti:  3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Sarabelli,)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Proposta approvata. 

PUNTO  N.  4:    MOZIONE  PROT.  N.  44353  DEL  31  AGOSTO  2022,  AVENTE  PER
OGGETTO  “SOSTEGNO  ECONOMICO  ALLE  FAMIGLIE  E  ALLE  IMPRESE
FIDENTINE  PER  FAR  FRONTE  ALL’AUMENTO  DEI  COSTI  DI  ENERGIA,  GAS  E
CARBURANTE ” PRESENTATA DAL GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Pollastri)

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Consigliere  Pollastri  per
l'illustrazione.
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Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il Consigliere Cabassa;
- il Consigliere Rastelli che propone di emendare il testo;

- Alle ore 19,05 si allontana dalla seduta il Consigliere Gallicani. N. 13 Consiglieri Presenti -

-  il  Consigliere  Uni  che  lamenta di  non aver  ricevuto prima del  consiglio  l'emendamento e  a
sostegno della propria mozione fa riferimento all'art  142, 126 bis e 208 del codice della strada
sostenendo di dover corrispondere come sostegno economico le somme che derivano da una parte
delle sanzioni del codice della strada;

-Alle ore 19,20  fa ingresso la Consigliera Busani Federica. N. 14 Consiglieri Presenti -

- il Consigliere Rastelli spiega che l'emendamento proposto non è stato inviato prima per motivi
lavorativi inoltre, sottolinea che le somme corrisposte dalle sanzioni sono vincolate e che pertanto
non possono essere utilizzate per altri scopi da quelli previsti dalla legge;

- del Sindaco spiega che il tentativo della maggioranza di proporre la mozione è sia di carattere
tecnico che politico in considerazione del fatto che la problematica oggetto della mozione è nota a
livelli  non solo comunali ma sovranazionali. Pertanto, illustra una serie di procedure che sono state
messe in campo durante il periodo covid-19 e spera che a livelli sovra/nazionali verranno prese le
medesime decisioni. Invita la minoranza a prendere atto dello sforzo della maggioranza affinché la
mozione possa essere votata;

- del Consigliere Uni che ritiene che non siano accoglibili gli emendamenti proposti dal Consigliere
Rastelli inoltre, riporta alcuni esempi di Comuni che hanno adottato dei programmi per far fronte
all'emergenza;

-  del  Consigliere  Comerci  che  chiede  che  si  trovi  un  punto  d'incontro  affinché  non si  ritiri  la
mozione, inoltre fa riferimento agli interventi messi in atto dal Comune di Salsomaggiore;

- del Sindaco che dichiara che il comune di Salsomaggiore ha stanziato delle somme per fronte al
costi dell'ente e che tutti i comuni come quello di Fidenza si trovano in difficoltà nel trovare i fondi;
   
- dell'Assessore Frangipane  che spiega che le risorse statali 2021 sono state impiegate per far fronte
all'emergenza da covid- 19 e per le utenze sono state assegnate ad ASP affinché le attribuisca a
cittadini con ISEE pari a 9 mila € o 12 mila € senza figli a carico....; 

Dichiarazioni di voto: 
- Il Consigliere Uni dopo i chiarimenti del Sindaco dichiara di voler ritirare la mozione;

Il Presidente del  consiglio dichiara che la mozione viene ritirata dal Gruppo Misto. 
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PUNTO N. 5:   RAPPORTI CONVENZIONALI CON I SOGGETTI GESTORI DELLE RETI
DI  TELEFONIA    MOBILE PER L'INSTALLAZIONE E GESTIONE DI  APPARATI DI
TRASMISSIONE O    INTEGRAZIONE IN STRUTTURE ESISTENTI SUL SUOLO PUB-
BLICO. ATTO DI INDIRIZZO PER COSTITUZIONE DEL DIRITTO DI SUPERFICIE.
(Relatore Sindaco).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione. 

- Alle ore 20,00 rientra il Consigliere Marco Gallicani. Presenti n. 15 consiglieri.- 

La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- Il Consigliere Uni; 
- Del Dirigente, Arch. Gilioli che interviene con precisazioni di carattere tecnico; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che anticipa voto contrario; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  3  (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci )
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani)
Contrari: 2 ( Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)

Proposta approvata. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità :
Astenuti:  3  (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci )
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani)
Contrari: 2 ( Gian Franco Uni,  Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  6:    APPROVAZIONE  DEL BILANCIO  CONSOLIDATO  DELL’ESERCIZIO
2021 AI SENSI DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

-Alle 20,40 si allontana dalla seduta La Presidente del Consiglio, la Vicepresidente Narseti assume
la Presidenza.-

La Vice-presidente apre il dibattito, intervengono:
- la Consigliera Parri che chiede chiarimenti sulla relazione dei Revisori dei Conti;
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-  Alle 20,42 fa rientro la Presidente del Consiglio che riassume la Presidenza- 

- del Responsabile del Servizio Bilancio che chiarisce quanto richiesto dalla Consigliera Parri; 

Dichiarazioni di voto: 
nessuna. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani) 
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani) 
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.7:       SAN DONNINO SPORT S.S.D. A R.L. - ADEGUAMENTO STATUTARIO.
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).   

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

-Il Consigliere Gian Franco Uni e Luca Pollastri dichiarano di doversi allontanare dalla  seduta
Consiliare. Presenti n. 13 consiglieri. - 

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuna

Presenti n. 13  consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani,   Samantha Parri,
Andrea Cabassa) 
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
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Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani,   Samantha Parri,
Andrea Cabassa) 
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 8 :    FORMA FUTURO SOC. CONS. A R.L– ADEGUAMENTO STATUTARIO
ALLE NORME DEL D.LGS. 175/2016 E S.M.I. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuna

Presenti n.13  consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,Marco  Gallicani,  Samantha  Parri,
Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci ); 
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,Marco  Gallicani,  Samantha  Parri,
Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 9:    VARIAZIONE AL DUP E AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO
2022-2024  (ART.  175  DEL  D.LGS.  267/2000)  PER  VARIAZIONE  INVESTIMENTI.
APPROVAZIONE.(Relatore   Sindaco).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-della Consigliera Samantha Parri che interviene con una considerazione e  una domanda; 
-del Vice sindaco Malvisi; 
- del Sindaco Massari; 
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Dichiarazioni di voto: 
- della Consigliera Parri che anticipa voto contrario; 

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci); 
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani); 
Contrari: (Samantha Parri e  Andrea Cabassa);  

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci); 
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani); 
Contrari: (Samantha Parri e  Andrea Cabassa); 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.10:    CONVENZIONE  PER  L’ATTUAZIONE  DI  UN  PROGETTO
DISTRETTUALE DI   FORMAZIONE DEGLI OPERATORI DEI SERVIZI EDUCATIVI E
SCOLASTICI RIVOLTI ALL'INFANZIA – APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

Il  Presidente dispone la discussione del punto e  dà la parola all'Assessore  Stefano Boselli  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-nessuno 

Dichiarazioni di voto: 
nessuna 

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti:  1 (Giuseppe Comerci); 
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori,  Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani, Samantha Parri,
Andrea Cabassa); 
Contrari: nessuno; 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  1 (Giuseppe Comerci); 
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori,  Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Marco Gallicani, Samantha Parri,
Andrea Cabassa); 
Contrari: nessuno; 
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Immediata eseguibilità approvata.

***
Alle ore 21,30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il  presente  verbale  costituisce  una  sintesi  cartacea  della  registrazione  archiviata  e  resa
pubblica sul sito dell'Ente.
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